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Για μια αγάπη που κατακτά και ξεπερνά τον 
θάνατο!
/ Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες / Ορθόδοξη πίστη

Η δική μου πίστη γεννήθηκε από την εμπειρία του ζώντος Χριστού. Πώς και πότε 
γεννήθηκε; Δεν γνωρίζω, δεν θυμούμαι.

Το μόνο που ξέρω είναι πως κάθε φορά που ανοίγω το Ευαγγέλιο και διαβάζω για 
το Χριστό, διαβάζω τους λόγους Του, διαβάζω τη διδασκαλία Του, επαναλαμβάνω 
συνειδητά, με όλη μου την καρδία και την ύπαρξη, όσα είπαν…

εκείνοι που εστάλησαν να συλλάβουν τον Χριστό και που επέστρεψαν στους 
Φαρισαίους χωρίς Αυτόν: «ουδέποτε ούτως ελάλησεν άνθρωπος, ως ούτως ο 
άνθρωπος».

Συνεπώς αυτό που ξέρω πρώτα από όλα είναι πως η διδαχή του Χριστού είναι 
ζωντανή και πως τίποτε το γήινο δεν μπορεί να συγκριθεί μαζί της. Και πως αυτή 
η διδασκαλία είναι γι’ Αυτόν, για την αιώνια ζωή, για τη νίκη πάνω στο θάνατο, 
για μια αγάπη που κατακτά και ξεπερνά τον θάνατο.

Γνωρίζω επίσης πως σε μια ζωή όπου το κάθε τι φαίνεται τόσο δύσκολο και 
επίμονο, η μόνη σταθερά που ουδέποτε μεταβάλλεται και ουδέποτε εκπίπτει είναι 
αυτή η εσωτερική γνώση πώς ο Χριστός είναι μαζί μου. «Ουκ αφήσω υμάς 
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ορφανούς. έρχομαι προς υμάς». Έρχεται δε και δίνει το αίσθημα της παρουσίας 
Του μέσα από την προσευχή, από το ρίγος της ψυχής,μέσα από μια χαρά, τόσο 
ζωντανή όσο και ακατανόητη, μέσα από τη μυστηριακή, αλλά και τόσο βέβαιη 
παρουσία Του στις ακολουθίες και στα μυστήρια της Εκκλησίας. Αυτή δε η 
ζωντανή εμπειρία διαρκώς αναπτύσσεται, αυτή η γνώση, αυτή η συνειδητοποίηση 
που κάνει τόσο εμφανές πως ο…

… Χριστός είναι εδώ, και πως ο λόγος Του έχει εκπληρωθεί: όποιος Με αγαπά, «και 
εγώ αγαπήσω αυτόν και εμφανίσω αυτώ εμαυτόν». Και είτε βρίσκομαι μέσα στο 
πλήθος, είτε είμαι μόνος, αυτή η βεβαιότητα της παρουσίας Του, αυτή η δύναμη 
του λόγου Του, αυτή η χαρά της πίστης σ’ Αυτόν παραμένει κοντά μου. Αυτή είναι 
η μόνη απάντηση και απόδειξη.

(π.Αλέξανδρος Σμέμαν)
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